
10. a) 8 ? g-
2

g .
=

!

" ¥

11. a)
103+9=155 ⇒ 3 # = - 5 ⇒ a

b) 2×45× - 1 2=2×2+9× - 1 2 ⇒ • = 5

-

1 2 . a )

µ

t 5 a

!

I

!

4×2×2

- = s

! !



13. a) 3 + 4 + 5 = 1 2 3 . 4 = 1 2

" # ! ##!

b) × - 1 × + 1 - 1 × - 1 2 = 3 × - 1 3

1 4 . h ( a t b ) = 2 A

a t t = 2 A
h

a . 2¥-b

-



Iba"
1 5 . a)

!

b ) # =
2a"

!

÷xÉ÷

!

¥

!

1 7 . a ) 2 × + 2 6 = 4 8 ⇒ b = 2

b) 2110-x )-126=48

l o - x t b - 2 4 - b . t l #



18. H L - - 1 eftersom den ko r s v i s a

förflyttningen a v × o c h y mo t s va r a r

e n multiplikation resp d iv i s i on a v- 1x o c h y i bägge l e d e n .

19. v a =

#

=L

!

F-

( a t k . a t

$
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H t #|
-

2 0 . 24% i . 24N

i

!

= t

!

= "

!



2 1 . Y = 2 X

¥ f É = Ä = É

!

= ¥ , i * E-¥ ⇒ * ¥ , "

j¥ ü g g e S " " "

! !

2 2 . a l

$# !

=

H E ' = I

b)

!

=

# #

=

E

4x Y

!

-



2 6 . 0 . 9 2 - X = 0 . 8 2 ⇒ × =

!#

=

0.891 ⇒

Minskningenden
andradage-%-
27.at

5 , 6 , 7
5 . 6 . 7 = 2 1 0

63-6=6136-1) = 2 1 0

b ) 3 , 4 , 5

3 . 4 . 5 = 6 0

43-4=4 (16-1)=60- 1c) X- t , X , X- 1 1

( x - 1 ) X (x-111 = × ? ×



2 8 . t =
1 .5.10"

$

= 0.5.
103

= 5 0 0 s = 8.32in

-

2 9 . a ) t , = GÅ_60¥ = 4ib%

!

=

1 0 m i n

t

$

qq.bz?f=5iGN-4bN-=

6 m i n
1 0 0

t , f ta⇒Ne
b) 6¥_63¥ =

4 ⇒ a = ¥¥¥ =

25kmlhclt-
lokm.lk#=6I--6.yI min

! ! !!



30 . t
E = 1 . 2 5 TA

LE ' 6 = LA. 5

!!

=

h
1.25TA

= >

t÷=o÷.#TA
⇐ = § .

!

TE TA

EHastimlöuär}auAnnastimlö-



3 1 . ① 8 0 X = 5 5 × + 1 5 0

2 5× = 1 5 0

× = 6

⑦ 8 0X = 1750

X = 2 1 . 8 7 5

③ 1 7 5 0 = 5 5 × + 1 5 0

× = 29.09

① klippkort b l i r billigare än engångsbiljetter
v i d f l e r än 6 besök.

② Årskort b l i r billigare än engångsbiljetter |v i d f l e r ä n 2 1 besök.

③ Årskort b l i r billigare än klippkort

v i d f l e r a u z a b e s o



3 2 . a ) 4 t a l

m r = 1 6

s u m m a n = 1 3 + 1 5 + 1 7 + 1 9 = 6 4 (4.16)

b l n t a l

m ✓ = h ?"mma

!!

c) s u m m a n =
1003=1000000



33 .

a ) 2011 s i f f ro r (2010 n o l l o r och e n etta)

b) É ) " " =
1040"

⇒ 402lsif-f.ro

4
2002010

=

1042002
010

!

"

!

ö ⇒

!

34 .

!

×

!

y

Samma omk re t s : 6X=4y ⇒ y = ¥
Rektangelnsa r e a : 2×2

kvadratens a r e a : y?
9

y r ⇐ i- 12×7 =

#

=

¥ = § = 9 : 8 #


